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Ars. Grv. Adem Ukte Siire: 90 dk
SORULAR

S.1. Dogrusal denklem sistemi Ax = b ile ilgili olarak,

1 2 0 2 1 2
A=-1 -2 1 I 0} b=|-1
1 2 -3 -7 =2 -1

(a) Denklem sisteminin homojen, 6zel ve tam ¢oziimlerini elde ediniz. (15p)
(b) A matrisinin rank’1 nedir? Nigin, aciklayiniz? (5p)

(c) A matrisinin dort temel alt uzayinin boyutlarini veriniz. (5p)

(d) A matrisinin sifir ve sol sifir uzaylarini tanimlayimiz. (5p)

() A matrisinin dort temel alt uzayinin bazlarini bulunuz. (10p)

S.2.t={l1, 2, 3} anlarinda 6l¢iilen 6rnek degerleri sirastyla b = {—1, 3, 4} olduguna gore,
(a) En kiiglik kareler yaklasimi ile bu olgiimlere en iyi uyan dogru denklemi b= C + Dt ’yi

tanimlayiniz. (15p)
(b) (a)’da buldugunuz dogru denklemini kullanarak b degerlerinin en kiigiik kareler yaklasigi olan

b degerlerini elde ediniz ve hata vektoriinii bulunuz. Tim sonuglar1 aymi grafik iizerinde

veriniz. (5p)

.3. Asagida verilen A matrisinin determinantini ve rank’1ni1 bulunuz. Bu matrisin satir ve stitunlari
S3.A d len A mat det t k’1m1 bul B t t tunl

lineer bagimsiz midir? Nedenini agiklaymiz. (15p)

31 -1 0
2 0 -3 1
A =
4 5 -4 1
-2 0 2 -1
S.4. Asagidaki A matrisi ile ilgili olarak

1 1 2

A=|-1 4 5

0 -2 -2

(a) A matrisini, A = LU bi¢iminde ¢arpanlarina ayirimiz. (10p)

(b) A matrisinin determinantini ve tersini kofaktor bilesenlerini bularak elde ediniz. (15p)
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,z) A matrisinin  dért temel alt vzagimin  bazlar

e Satir vzaginin bazlar;:

r1=[1202,1j ve rz=[00131],

rz ] r2=[—1 -2 1 1 OJ oldf‘a-L Ju. ch;‘c‘i"‘n C«&I\LG, .Scl.hf' i;‘cm(cn' A M4+ri$“/l«l\IL ve A/

matrisinia,  satir  uzayint degistirme3 . A'iden A nin sahirlaria 3em‘Jen clde edebilmele mum-

kandar, Sonug olarak [o o132 1] veya [(1-2 11 0] Anmin sehr uzagin( span eder,

a.amdlf.

Yani, A ile A/ matrislerinin sahr uzn.d)grg

* Sutun uzaygnin bazlars;
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S,:[—,?,1 o0 O O]T, Sz=[‘2. o -2 1 O]T, s3=['1 0+1"0 1]T olarak elde edifv:
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@ L,) A matrisinin  kofaktdr bilesenleri :

. = (- i#3 4 5 = > e Cy, = (’1)1*2. -1s ==Z | ¢ C'13 = (_‘)“3- = % =2.
C11 — ( 1’) . _Z -2‘ ‘ - 2‘ J 12 o _Z 4 (@] _1.
242 |1 2 w3 |1 1|
* C'2.1 = (’1)2*1- -TZ _2;, = -2 y ® sz,= ('1) ' ‘o _1l = -z; ° C23=(—1) ‘1o -2 ‘ = &
34311 1
° _ ,3*1 12 - . e C 3_131'2.. 42“:‘7' 'C'33=(-1) A [ |=5'
Cqq = (1) \ = =3 = 32=(-1) o g J 1 4

6',",_5,,\,‘, s siheana JGre matism  detecmmant |

[A] = o43Caz + az3Cy3 + a3z C33
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Kofaktor matrisiai kullanarak , A matdsihin tersi

Ao 1
det(A)

-1 2, 'Z "3
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